

刚入秋已闻桂花香

寻访锡城赏桂好去处



金风送爽,丹桂飘香。虽然刚入秋不久,但梅园等地的一些早桂却已悄然开放。那么,锡城哪里的桂花最多?桂花盛开时节,有哪些适宜赏桂的地方?昨日,记者为读者找寻无锡的“赏桂胜地”。

梅园已有早桂抢先开

说起无锡桂花最多的地方,不少市民都推荐了梅园。就在前几日,在梅园的“古梅奇石圃”,

有两株“早银桂”已经开出了花朵,途经此地,可以闻到淡淡的桂花香。在梅园各处,也不时地可以看到桂花树,虽然目前还没有开花,但可以想象桂花盛开后,梅园将飘满桂花香。

“梅园从1912年建园起就栽下了很多桂花树,现在主要有金桂、银桂、四季桂和丹桂四类共几十种桂花树,共有3000多棵,其中有300棵左右树龄在百年以上的老桂花树。”梅园公园管理处负责人说,前几日,梅园内有几株“早桂”已经开花,这比以往要提前7到10天,而桂花何时大量盛开则要看天气情况,如果气温保持在20℃到26℃间,太阳照射不强烈,且经常有雨,那么桂花正常会在9月中旬陆续盛开,而由于梅园内的桂花树是分散种植的,因此桂花盛开时,梅园内到处都可闻到浓郁的桂花香。

梁清路上边逛边赏桂

如果市民并不愿特意赶到一个地方闻桂花香,那么也可以在无锡的马路边走走。无锡市绿化管理站高级工程师殷正新告诉记者,桂花树的蓬径比较大,并不适合当行道树。但是,考虑到桂花树开花时散发出特有的香气而且有调节气温功能,无锡还是在马路上配种了一些桂花树,虽然每条路上桂花树并不多,但也可以闻到桂花香。“桂花树栽种比较多的路是滨湖区的梁清路,每隔一棵树就会栽种一棵桂花树,所以这条路也可算是市民赏桂的好去处。”殷正新说。

赏桂胜地还有好几处

不少市民也推荐了一些赏桂胜地,如滨湖区的雪浪山,有市民认为,雪浪山上空气清

新,宛若人间仙境,山的东面有大片的桂花树,盛放的时候散发出沁人的香气。山脚下更是有有一大片的桂花林,如果你看够了桂花,你还可以选择去附近的农家饭店叫上一份甜蜜蜜的桂花酿汤圆,尝尝桂花的滋味;蠡湖大桥公园同样是金秋赏桂花的好地方,桂花盛开时,满眼尽是丹桂、金桂、银桂,芳香扑鼻,沁人心扉;也有市民推荐火车站南广场,此处种有大片的桂花树,到了盛放时节,不少市民朋友都会选择到那里去进行锻炼,一边锻炼身体一边闻闻沁人的桂花香。

如果你想欣赏百年桂花树,可到锡惠公园的桂花厅,附近就有多棵百年以上的桂花树,最长的一棵已有160多年历史。除此以外,蠡湖58公里沿岸的景观带、太湖鼋头渚等地都是赏桂的佳处。徐振

梅园百龙灯会 20日亮灯

一年一度的百龙灯会将于9月20日起至10月20日在无锡梅园景区举行,灯会亮灯时间为每天18点到22点。

此次灯会灯组设计、制作紧扣“龙”的主题。以形态各异的传统东方龙为主要元素,用彩灯特有的表现手法配以梅园的精髓——梅花为衬托,彰显东方龙文化内涵,充分诠释梅文化的精髓。在布景方面重点突出东方龙灯组,以梅花形式表现的彩灯作为穿插和路引。在景区大门入口、景观大道沿线及梅品种国际登录园内充分利用绿地、草坪、水面、廊架、栈桥等空间,共布置有“龙腾盛世”“金龙戏珠”“龙蟠大宫灯”“巨龙腾飞”“群龙戏水”“腾龙灯廊”“碧龙吐水”“群龙共舞”等30余组大型灯组,仔细数来超过百条大小不同、形态各异的“彩龙”聚首百年梅园。

从8月初开始,灯会进入紧张现场制作阶段。106位专于设计、精于制作、善于裱糊的能工巧匠冒着酷暑,在梅园景区内摆开了规模巨大的“龙门阵”:灯组制作使用角钢30吨,电焊机20台,电线50000米,20000余个灯泡、裱糊用绸布16000米,所有灯组用电规模超过700KW;目前,108条彩龙跃然而生;大型灯组骨架基本制作完毕,最长的彩龙超过200米,最高的彩龙超过12米,所有灯组全部进入后期裱糊及现场安装阶段。9月20日,百龙灯会盛大开幕之时,火树银花不夜天的奇景将再现梅园。

在中华传统巨龙聚首梅园之际,灯会期间主办方在无锡地区首次引进大型仿真恐龙展,在园林博览园广场布置了来自侏罗纪时代的13条仿真恐龙,这其中最长的恐龙是峨眉龙,头尾总长有16米;最有名的是在多部动漫影片中担当主角的霸王龙,长6米,高2米。这些恐龙模型采用机器人技术和电子器件做成,恐龙皮肤均为特种橡胶制作,摸上去肉感十足,其嘴、眼、爪子、尾巴在电子芯片的控制下可做张合、点头、眨眼、摇摆等动作,逼真再现数亿年前地球生态场景。陆媛



湖鲜走俏

9月1日太湖开捕后,到湖边买刚出水的湖鲜已经成了不少无锡人最热衷的家务之一。昨天上午,记者在马山地区的太湖边,看到不少市民专门驱车来此购买刚出水的湖鲜。薛晟 摄

上六年级了还要订校服?

家长直言太浪费,学校说订不订自愿

“还有一年孩子就升初中了,现在再定做校服,不是乱扔钱吗?”日前,一位家长向无锡教育主管部门反映,他孩子是锡山区东北塘实验小学的六年级学生,在开学报名时,被告知要交370元校服费,没带钱还被勒令立即回家拿。他认为,孩子仅剩一年就要离校了,现在再花钱定制校服着实有些浪费。对此,东北塘实验小学校方明确表示,定制校服全凭自愿。

“上学期刚交了198元校服费,而拿到衣服时已经快放假了,孩子就穿了一次。不知道这学期怎么又要交校服费了,并且一到六年级都要,都是交370元,而且搞不好又是一个学期才能拿到手。六年级小孩还有一年就升入初中了,还得做校服,这不是乱扔钱吗?”一位自称是东北塘实验小学六年级学生的家长说。

昨天上午,记者来到东北塘实验小学。张女士的孩子今年上三年级,对于学校定制校服一事,张女士表示理解学校做法,因为统一校服的确能减少孩子的攀比心理,但她也觉得370

元着实有些贵。“上学期也要买校服的,但是才200元不到,今年都快翻倍了。”张女士说。

东北塘实验小学副校长杨伟慧告诉记者,学校此前一直订的是区里统一定制的校服,而由于每个学生只有一套,每天穿就无法换洗,所以学校只要求每周升旗仪式时统一穿校服。而今年是学校第一年自主选择校服的款式,然后由区里统一招标采购,每个学生要订两套秋装,共370元,不久后,学校就将出台规定,要求学生每天统一穿校服上学。

“让学生统一着装主要是为了杜绝学生的攀比心理,现在的

学生生活条件优越,不少学生追求品牌服装,而我们学校共有1900名学生,其中外来务工人员子女有很多,有的班级外来务工人员子女要占到半数以上,所以生活条件不太好的学生也有不少,着装的参差不齐,难免会让有的学生产生攀比心理,而穿校服可以相对减少这种不良风气。”杨伟慧说。

对于家长所反映的“必须买”,杨伟慧表示定制校服全凭自愿,“学生可以只买一套,也可以一套不买,目前,校服的统计表还没交上去,家长如果想退订或者增订都可以随时过来。统一着装也不是强制的,如果家长觉得没有必要,也可以让孩子不穿。”

锡山区教育局有关负责人表示,对于校服的收费,物价部门早有明文规定:实行统一招标采购的,按招标价执行;未实行招标采购的,按物价部门核定的标准收取。如有疑问,可直接向物价部门投诉。而定制校服则要遵从学生自愿原则。徐振



市民大药房今有义诊

@陆媛 昨天,南京农业大学教授、营养学博士黎军胜应无锡市民大药房之邀,来到无锡为中老年人作养生健康公益讲座。据悉,今天市民大药房将举行免费血压测试和健康咨询义诊,购药满一定金额,还可以10元换购血糖仪一台。

新事

东林中学新鲜事 学校买花 让学生送老师

教师节即将到来,而每年教师节,不少学生都会想着送什么给老师。不过今年教师节,东林中学的学生们就不要为此发愁了,在教师节当天,学校将统一购买鲜花,由学生们献给老师。

东林中学有关负责人告诉记者,在教师节前,学校将统一购置一批“康乃馨”,在教师节当天早晨进校时,每个班级当天执勤的学生将做为代表给每位老师送上一朵鲜花。“学校共有230多名老师,加上食堂员工、保洁人员等共有250多人,他们都为教育事业付出了努力,所以赠送鲜花不仅局限于老师,学校所有员工都会收到学生亲手送上的鲜花,活动旨在让学生懂得付出和回报。”

该负责人说,在教师节当天还将开展初一新生“家长开放日”活动,即让初一新生家长随班听课,让老师为家长解惑,让家长了解学校的环境氛围,以便于和孩子交流,从而让孩子能够尽快适应新的学习环境。此外,学校还会进行“一对一”帮困助学活动,由老师自发申请对一些学习、生活上有困难的初一学生进行帮扶,学习有困难的学生老师将给予指导,生活有困难的学生老师将自掏腰包进行资助。一旦确立帮扶关系,如无意外,帮扶行动将持续三年。“‘社会尊重老师,老师回报社会’,这是我们学校教师节的宗旨。不仅要让我们们感受到社会给予的尊重,同时也要让老师真正做到回报社会。”该负责人说。徐振

喜事

滨湖区将奖励 可再生能源建筑项目

在无锡市建设局日前公布的全市第一批可再生能源建筑应用城市示范项目名单中,滨湖区的税校安置房、大渲安置房、滨湖区中医院、滨湖区社会福利中心、国家集成电路(无锡)设计中心、无锡印象剑桥三期、无锡蠡湖香樟园2-7#地块等7个项目名列其中,示范面积达51万平方米,约占全市示范面积的28%,计划补助总金额达603万元。

据了解,可再生能源建筑应用是指利用太阳能、浅层地能、污水源热能等非化石能源,对建筑物进行供热或制冷,而无锡市具有较为丰富的日照资源、浅层地能资源(含岩土体、地下水、地表水资源),适合发展以太阳能、浅层地能与建筑一体化为重点的应用项目。大力推广可再生能源建筑应用,不仅可以惠民生、提升人居环境建设水平,更能减少城市碳排放,达到生态环境的持续改善。从此次滨湖区入围7个项目的示范类型上来看,其中采用太阳能光热系统的有5个,采用地源热泵系统的有2个;从建筑类型上划分,7个项目中有4个属于居住建筑,3个属于公共建筑。刘树荫 薛晟